

66

当文化与时尚相遇，当传承与创意交融，跨越时空的艺术飨宴应运而生。艺术家们以非凡的想象力和独特的表达方式，创造出充满生命力的作品。中法两国在艺术与文化领域的交流向来频繁，在中法建交 60 周年之际，作为东西方艺术对话的桥梁，融汇两国文化的艺术展览层出不穷，进行着一次次跨文化的深度探讨与情感共鸣。



“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列展览展区外立面的“彩色光影”(COLORAMA)装饰



左：梁远苇“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列
右：“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列的艺术家作品

“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列展览

📍 上海展览中心

当代艺术的无限创想与手工艺的精湛技艺交织在一起，将会呈现怎样的火花？从巴黎到上海，一场关于艺术表达与文化交流的展览近日来到了上海。作为ART021上海廿一当代艺术博览会的重要组成部分，“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列展览亮相上海展览中心，汇集了全球艺术家的独特视角，致敬迪奥先生对艺术的无限热情的同时，也进一步彰显了迪奥与中国之间的深厚渊源。

自 2016 年来，通过“DIOR LADY ART”艺术家合作项目，迪奥每季都会邀请一众艺术家，将 LADY DIOR 手袋化作

梦之画布，展现这款经典手袋的多面魅力。此次，11位中外艺术家带来了为“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列打造的全新之作，于光影交织的空间中瞩目亮相。其中，黄宇兴的手袋作品以迷人的对比色与细腻的笔触呈现，并与其巨幅画作《星汉灿烂》共同展出，相映生辉；梁远苇则结合宋代汝窑的天青色与其厚涂油画技法，创作出极具东方意境的作品，与其代表画作《2017.47》及《生活的片段 No.1》同台亮相，展开跨越时空的艺术对话。

不仅如此，展区外立面由绚丽华美的“彩色光影”(COLORAMA)装饰，巧妙呼应巴黎迪奥典藏展览馆中的“迪奥拉玛”(DIORAMA)区域。CAFÉ DIOR 咖啡馆也提供了更丰富的体验，甜点与艺术交织，带来味蕾的欢愉。

迪奥的艺术基因源远流长，品牌创始人克里斯汀·迪奥(Christian Dior)在成为时装设计师之前，便是一位艺术画廊经营者，对艺术品收藏怀有极大热忱。这种对艺术的热爱融入迪奥的品牌精神，并通过“DIOR LADY ART”项目得以延续。开幕酒会当天星光熠熠，参与本次“DIOR LADY ART #9”项目的中国艺术家梁远苇特别现身，迪奥中国品牌大使王俊凯、杨采钰、刘宪华、林允，以及珠宝大使王子文、江疏影等明星身着迪奥礼服优雅亮相。



“DIOR LADY ART #9”艺术家限量合作系列展览

跨越时空的艺术共鸣

文 / 西恩

“满庭芳菲：卡地亚的艺术魔力”展览

📍 上海博物馆东馆

珠宝的魔力与艺术的灵感碰撞，东方的文化底蕴与西方的创意传承交织，作为“法中文化旅游年”暨“中法文化之春——中法建交 60 周年特别呈现”的重要文化活动，“满庭芳菲：卡地亚的艺术魔力”展览近日在上海博物馆东馆开幕。本次展览是卡地亚与上海博物馆自 2004 年“卡地亚艺术珍宝”展览后，再度携手打造的重磅活动。

以“卡地亚的艺术魔力”为主题，展览汇聚了逾 300 件来自卡地亚典藏及全球多家博物馆的艺术珍品，囊括珠宝、时计与其他珍贵配饰。这些展品以珠宝设计中的魔力为线索，在不同文化背景下交织出一场跨越时空的艺术对话。展览视觉设计由艺术家蔡国强与团队主导，融合 AI 技术与中国传统艺术形式，倪瓒山水风格图像与中国白描庭园手稿被赋予现代诠释，展柜内瓷雕与石雕则由蔡国强家乡泉州的匠人们基于 cAI™ 创意的图像精雕而成……传统工艺与现代技术相互融合，既回应了卡地亚在珠宝设计中对自然和工艺的致敬，也为展览赋予了更深的文化意涵。

展览开幕当天，上海市文化和旅游局局长钟晓敏、法国驻华大使白玉堂(Bertrand Lortholary)、上海博物馆馆长褚晓波，卡地亚历史传承部展览总监荷内·弗兰克(Renée Frank)、卡地亚典藏馆长帕斯卡尔·勒博(Pascale Lepeu)、卡地亚中国首席执行官楠思琦(Cécile Naour)，以及卡地亚全球高级珠宝大使巩俐、品牌大使梅拉尼·罗兰(Mélanie Laurent)和艺术家蔡国强等嘉宾齐聚一堂。上海博物馆馆长褚晓波表示：“卡地亚超越珠宝艺术而定格经典永存的理念，

与中国古代艺术隽永的价值体系有着异曲同工之妙。”

自 1983 年成立以来，卡地亚典藏始终致力于收集与修护品牌的历杰作，目前已囊括逾 3500 件艺术品，并以国际巡展的形式，为全球观众呈现珠宝与装饰艺术的演进史。本次展览再次印证了卡地亚对文化传承与创新的不懈追求，也为中法文化交流书写了崭新篇章。



卡地亚全球高级珠宝大使巩俐参观“满庭芳菲：卡地亚的艺术魔力”展览



蛇形项链，卡地亚典藏
Cartier Collection © Cartier



“满庭芳菲：卡地亚的艺术魔力”展览展区